
県内有機農業者に対するアンケート結果（H26 年３月調査） 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1
n=134

回答人数（人） 割合（％）
①経営規模を拡大したい 58 43
②現状維持 65 49
③縮小したい 6 4
無回答 5 4

あなたは、自らの有機農業の取組をどのようにしたいと考えていますか。

2

n=58
回答人数（人） 割合（％）

①安定して栽培できる技術 33 57
②販売先の開拓 45 81
③労働力の確保 31 53
④新たな栽培ほ場の確保 36 62
⑤ネットワーク体制づくり 16 28
⑥その他 8 14

あなたが、規模拡大するためには、どのようなことが必要だと考えていますか。
　　（１で、①と回答した方対象、該当するものすべて回答）

3

n=33
回答人数（人） 割合（％）

①有機農業者ほ場での検討会等への参加 14 42
②有機農業者等のネットワークへの参加 11 33
③栽培技術に関する講演会・研修会への参加 22 67
④有識者や先進農家から指導を受ける。 15 45
⑤県の普及指導員から指導を受ける。 8 24
⑥放射性物質対策、風評被害対策 12 36
⑦その他 2 6

あなたが、安定して有機農産物を生産していくために、どのような取組が必要だと考えています
か。（２で、①と回答した方対象、３つ以内で回答）

4

n=45

回答人数（人） 割合（％）
①商談会への参加 13 29
②販売者と個別交渉する技能の習得 17 38
③実需者のニーズの把握 25 56
④自分の有機農産物を紹介するための情報発信（ＨＰ、チラシ） 21 47
⑤有機農産物を原料とした加工品の開発や商品化 23 51
⑥その他 10 22

あなたが、販売先の開拓をする際、どのようなことが必要だと考えていますか。
　（２で、②と回答した方対象、３つ以内で回答）



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5

n=134

回答人数（人） 割合（％）
①県民全体に対しての有機農業及び有機農産物のＰＲ 78 58
②有機農業関係者のネットワーク体制づくり 37 28
③有機農業研修の受入れ農家リストの作成 33 25
④試験研究機関等における技術の開発と実証 50 37
⑤農業大学校での研修制度の充実 23 17
⑥Ｕ・Ｉターン就農者に対する説明会の実施 14 10
⑦有機農業相談窓口の設置 46 34
⑧その他 29 22

有機農業の取組面積が増えるためには、どのようなことをすればよいと思いますか。
（４つ以内で回答）

6

n=134
回答人数（人） 割合（％）

①講演会・セミナーの開催 34 25
②有機農業ほ場の見学会の開催 43 32
③有機農業ほ場での農業体験 48 36
④試食会・即売会等の開催 58 43
⑤有機農業者との情報交換会の開催 31 23
⑥イベント等でのＰＲコーナーの設置 34 25
⑦有機農業者及び関係機関のホームページ等による情報発信 40 30
⑧有機農産物の学校給食への利用促進 64 45
⑨有機ＪＡＳ認証制度の理解促進 30 22
⑩その他 17 13

消費者の理解を促進するため、どのような取組が必要だと思いますか。
（４つ以内で回答）


